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Ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček dnes jednal s delegací ze Severní Makedonie o
posílení ekonomické spolupráce a podpoře evropské integrace tohoto regionu.

S ministrem zahraničí a zahraničního obchodu Timčem Mucunskim a ministryní energetiky, těžby a
nerostných surovin Sanjou Božinovskou diskutovali o řadě strategických témat, včetně
průmyslových, energetických, dopravních a digitálních technologií, které by mohly přispět k dalšímu
rozvoji spolupráce mezi oběma zeměmi. Na Ministerstvu průmyslu a obchodu se konalo i Česko-
makedonské business fórum.

„Země západního Balkánu mají pro naši ekonomiku v regionálním i geopolitickém kontextu důležitý
význam, což platí i o Severní Makedonii. Jedná se o region s velkým potenciálem pro české firmy jak
z oblasti důlního průmyslu, energetiky, dopravy, tak i technologií chytrých měst. S makedonskou
delegací jsme jednali o společných projektech, které nám přináší nejen ekonomický růst a nové
pracovní příležitosti, ale také upevňují pozici Česka jako silného partnera v rámci evropské
integrace,“ říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Ekonomické vztahy mezi Českou republikou a Severní Makedonií se v posledních letech intenzivně
rozvíjejí, jak potvrzuje průměrný roční dvouciferný růst vzájemného obchodu. Škoda Auto již
podpořila kapacity makedonské policie dodávkami vozidel, a kromě toho představuje významného
hráče na místním trhu s osobními automobily. Společnost LOM Praha přispívá k modernizaci
leteckého sektoru v zemi. Česká společnost Enelex dodala technologii pro systém řízení kvality uhlí v
elektrárně REK Bitola, přičemž podobné řešení by mohlo být implementováno i v elektrárně Oslomej.
Další české firmy jsou připraveny dodat filtrační systémy, které by mohly významně přispět ke
snížení environmentálních dopadů v energetice Severní Makedonie.

Ministr rovněž hovořil o možnosti revitalizace stávajících vodních elektráren a o možných investicích
českých firem do těchto projektů. České firmy mají v oblasti hydroenergetiky silné know-how a
celosvětové reference, přičemž projevují zájem i o region západního Balkánu. Projekty vodních
elektráren v zemi realizovala v uplynulých letech česká firma Hydropol.

Česká republika nabízí Severní Makedonii své know-how i v oblasti modernizace veřejné dopravy.
Společnost AŽD Praha prezentovala signalizační a bezpečnostní systémy pro železnice, v zemích
západního Balkánu již úspěšně realizovala množství projektů v hodnotě stovek milionů korun, v
Severní Makedonii zatím žádný.



Smart city technologie představují další perspektivní oblast spolupráce. České firmy ve spolupráci s
místním partnerem již dodávají chytré osvětlení pro makedonská města, jako jsou Kumanovo a Štip.

V oblasti těžby má Česko v Severní Makedonii potenciál zaměřit se na geologický průzkum surovin a
environmentální projekty. Zvláštní pozornost je třeba věnovat i kritickým surovinám, jako je nikl,
mangan a měď, které jsou klíčové pro evropský průmysl baterií.

Odborníci z MPO nedávno navštívili Severní Makedonii a sdíleli zkušenosti s novou legislativou o
prověřování investic. Česká republika je připravena poskytnout další asistenci při přípravě
předmětného zákona, který má zajistit transparentní a bezpečné investiční prostředí.

Dnešní diskuze se dotkla také organizace Česko-makedonského výboru pro hospodářskou spolupráci,
jehož jednání by se mohlo uskutečnit v Praze v první polovině příštího roku.
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